

我省明年启动中原城市群试验区建设

全省发展和改革会议透露,今年河南GDP预计突破1.8万亿

本报讯(记者 孟斌 实习生 宗帅)明年,可能是新世纪以来我省经济发展最为困难的一年,也是蕴含重大机遇的一年。为了应对严峻复杂的经济形势,昨日召开的全省发展和改革工作会议决定,明年将多措并举促进全省经济实现平稳较快发展。

预计今年GDP突破1.8万亿

今年以来,我省着力破解经济发展中的难题,实现了经济平稳较快发展。初步预计,2008年,全省生产总值将突破1.8万亿元,比上年增长12%左右。三大需求实现协调拉动,全社会固定资产投资突破1万亿元,增长30%;社会消费品零售总额增长23%,出口总额突破100亿美元,增长26%。同时,我省发展质量继续提高,地方财政一般预算收入突破1000亿元,增长17%左右;规模以上工业实现利润2200亿元,增长10%。

同时,省委、省政府承诺的2008年“十大实事”已经全面完成。城镇居民人均可支配收入、农民人均纯收入分别实际增长8%和6.5%。

明年帮助骨干企业渡难关

省发改委主任张维宁认为,明年经济运行工作重点在工业、难点在市场、关键在资金,我省将采取非常措施,千方百计帮助重点行业和骨干企业渡难关。

明年,我省将大力实施“8511”投资促进计划:即在农林水利、交通、能源、城镇建设、自主创新、产业升级、节能减排、社会事业等8大领域,新开工建设至少500个亿元以上重大项目,带动新开工项目总投资规模超过1万亿元,力争完成城镇固定资产投资超过1万亿元。

明年还将加快郑汴核心区建设,强力推进“大郑东新区”建设,整合郑州东部地区产业布局。明年,将开工建设郑州市区至机场快速路、郑州至机场轻轨、郑石高速至机场联络线,全面开工新郑州站。争取开工建设汽车零部件产业园、环球美食城、白沙职教园等一批重大项目。

明年,我省全面启动中原城市群统筹改革发展试验区建设,开工建设郑州城市

轨道交通工程1号线,争取开工2号线,启动洛阳城市快速轨道交通工程前期工作。

打造全国综合交通枢纽

明年,我省将围绕综合交通体系建设和打造全国综合交通枢纽,计划完成投资650亿元以上,其中铁路400亿元以上,公路230亿元以上。通过加强基础设施建设和基础产业发展,增强对投资的拉动作用。

加快构建以郑州机场为核心,洛阳机场为支撑,其他支线机场为辅助的机场体系;加快石武铁路客专、郑新黄河大桥等在建项目建设,确保郑西客专、郑州火车站西出口改造等项目年内完成;将开工建设郑徐铁路客运专线等项目,启动郑州至重庆客专前期工作,争取铁路在建里程达到2000公里以上;确保全年高速公路开工里程达到319公里,在建规模达到1000公里以上。

提供大批廉租房和经济房

明年,我省将实施167所农村初中校

舍改造工程,改扩建100所中心城市中小学,新建扩建12个特殊教育学校。重点支持26个县级职教中心、示范性中专和20个职业教育集团公共实训基地建设,大力发展农村中等职业教育并逐步实现免费。积极推进河南大学省部共建。

在卫生上,改造370个薄弱乡镇卫生院和10000个行政村卫生室,为1200个乡镇卫生院配备基本医疗设备,新建扩建500个乡镇计生服务站。争取开工建设省中医一附院中医临床研究基地,改造6所市级重点中医院和一批精神病专科医院。

为解决困难群众的住房问题,明年,我省将积极争取中央财政补助资金,省级财政安排补助资金2亿元,开工建设廉租房126万平方米,竣工70万平方米,为符合条件的城市低收入家庭提供1.4万套廉租房。同时,开工建设经济适用房350万平方米,竣工280万平方米,为城市低收入家庭提供4万套经济适用房。

国际会展中心 尝试多元经营

本报讯(记者 侯爱敏)从12月13日晚的任贤齐个人演唱会,到12月24日平安夜的盛大狂欢晚会,郑州国际会展中心在探索多元化经营之路上开始加快脚步。

据悉,2008年郑州国际会展中心会展业务成绩骄人,共举办国际性、全国性各类展会活动100多场次,其中举办展览33个,会议68个。在会展业务稳步攀升的同时,会展中心拓展业务领域的步伐也逐渐加快。全年共投资370多万元,安装了可容纳3600多位观众的自动伸缩活动看台座椅,用于不同规模的国际国内文艺演出和体育赛事。又在会议中心设立固定电影放映点,办理了放映许可证。会展中心有关负责人昨日表示,会展产业季节性明显,旺季办展会,淡季尝试多元化经营,既可充分利用场地,又能实现效益最大化,这也是会展业发达地区和城市的普遍做法。他认为,在多元化经营之路上,郑州国际会展中心未来大有潜力可挖。

郑东新区楼盘预售 明年起要公示信息

本报讯(记者 孟斌 实习生 宗帅)明年1月1日起,郑东新区所有新批准销售和在售楼盘,都要在售售楼部设置预售信息公示栏和预售楼盘信息表,同时,公示内容将作为商品房买卖合同要约的一部分,让购房者明白明白购房。昨日,市房管局郑东新区直属分局召开商品房预售公示现场会做出了这个决定。据悉,这种强制“公示”的要求在河南房地产业尚属首次。

郑东新区的永威翰林居、正弘山和绿地原盛国际3个小区售楼部,都是此次商品房预售信息公示的试点。昨日,记者发现,与其他小区售楼部不同的是,这3个小区的售楼部大门口,都在显眼位置摆放着一大块展板,展板正面是商品房预售信息公示栏,内容包括影印资料、文字资料和图案三部分,都是老百姓购房最关心的内容。

八家保险机构 违规经营受罚

本报讯(记者 卢文军 通讯员 赫建军)昨日,记者从郑州市地税局获悉,中牟县地税局近日依照税收征管法规定,对辖区8家不严格依法履行代收代缴车船税义务的相关保险机构,分别处以1000元至3万元不等的罚款。

中牟县地税局有关负责人说,国家车船税暂行条例规定,从事机动车交通事故责任强制保险业务的保险机构,作为机动车车船税的扣缴义务人,应当依法代收代缴车船税。该局于12月上旬对辖区各相关保险机构自2008年4月1日以来依法履行代收代缴车船税义务情况进行了专项评估、检查。结果发现,部分保险机构受利益驱使,置国家税法于不顾,以代收或少代收车船税作为拉保险业务的手段,相互间进行恶性竞争;个别保险机构甚至在2008年8月1日后销售机动车“交强险”时,明目张胆地违反国家税务总局和中国保险监督管理委员会联合文件规定,向无法提供地方税务机关出具的完税凭证或免税证明且无法立即缴纳车船税的机动车投保人违法出具保单、保险标志和保费发票等票据,诱导、怂恿投保人缴或缓缴机动车车船税,为单位蝇头小利,致使国家税收大量流失,严重扰乱了正常税收秩序。

我省下月开通 旅游服务热线

本报讯(记者 成燕 通讯员 志威)记者昨日从省旅游局了解到,我省“12301旅游服务热线”将于2009年1月初正式开通。届时,在河南省内旅游的游客可拨打12301(郑州市区游客直接拨打12301,郑州市以外的游客则需在12301前加拨郑州区号)进行旅游咨询和投诉。

据了解,我省12301旅游服务热线采用自主建设的方式,以国家旅游局统一组织开发的12301软硬件设备为主,充分利用河南省原有的9600198旅游服务热线的成熟管理运营经验。该热线开通后,游客随时随地拨打热线电话,都可以咨询到旅游目的地综合信息、景区信息、旅行社信息和餐饮、住宿场所等信息。

据悉,为更好发挥该旅游服务热线服务功能,省旅游局信息中心正在积极筹备开发建设“河南12301网站”。届时游客可通过登录12301网站在线进行提问,然后由旅游相关职能部门及相关旅游企业进行在线解答,这种互动方式可以为游客提供更多出游便利。

呼叫产业园区 近日落户洛阳

本报讯(记者 侯爱敏)记者昨日从省商务厅获悉,由省商务厅、省信息产业厅、洛阳市人民政府共同建设的呼叫产业园区日前正式落户洛阳。

呼叫产业园区位于洛阳经济开发区,一期核心区计划用地200亩,规划约5000席,远期用地约400亩左右,规划10000席。园区重点发展呼叫中心产业,为通信、IT、商业、零售、制造、邮政、物流、民航、政府机关、企事业单位等各类组织提供集中式、专业化、低成本、高水准的呼叫服务,旨在成为发达地区的后台服务中心,逐步吸引服务外包业务在园区开展。

据介绍,园区经过远期发展将成为中国呼叫中心产业的最佳实践基地、高技术服务业的示范基地及呼叫人才培养与派遣基地,力争通过3至5年的努力,打造成为国内外具有品牌影响力的信息服务产业和服务外包园区。到2014年,实现从业人员5万人左右,实现产值20亿元以上。

郑州海关八条意见 支持企业应对危机

本报讯(记者 侯爱敏 实习生 宁甜)昨日上午,郑州海关对外公布八条意见,支持河南进出口企业应对金融危机。

目前,国际金融危机和国内经济形势日趋严峻,进出口企业面临前所未有的挑战。海关统计显示,11月当月河南进出口总额同比下降6%,其中出口同比下降7.3%,是河南23个月以来的首次下降。

“08东特债” 网上增量发行

新华社深圳12月25日电(记者 何广怀)记者25日下午从深交所获悉,2008年东北特殊钢集团有限责任公司公司债券在深交所交易系统上网发行的份额从26日起增加5000万元。

据介绍,总额5亿元的“08东特债”在深交所上网发行的份额原定为1亿元,25日开始发行后,投资者申购踊跃。为满足投资者需要,有关方面决定增加“08东特债”的网上发行份额。

沪深股市又收阴

据新华社上海12月25日电(记者 潘清)沪深股市25日震荡下挫,连续四天收阴。与此同时,两市成交进一步萎缩,总量跌至660亿元左右,显示由于对后市预期不乐观,市场人气严重不足。

当日沪深两市小幅高开。上证综指以1865.72点开盘,上摸1877.77点后开始震荡下挫,午后一度探至1832.36点。此后股指略有回升,收盘报1852.42点,较前一交易日收盘跌0.61%,全天振幅为2.44%。

深证成指当日收报6785.04点,跌幅为0.88%。当日沪深两市分别成交431.56亿元和230.56亿元,在前一交易日大幅减少的基础上继续萎缩。大多数权重指标股当日随大盘继续下挫。



元旦临近,花卉市场开始升温。昨天,记者在郑州花卉市场了解到,今年郑州市的花卉供应数量更为充足,价格上,只有部分品种比平时略高一些,大部分鲜花依然保持平稳的价位。

本报记者 宋晔 摄

理财驿站

房贷利率下调 月供为何未减

在不到100天之内,央行连续5次下调存、贷款利率,这对贷款买房的人们来说,无疑是最大利好。但近日一直有读者询问:为什么自己的月供一分没少?

市民王女士说,自己去年贷款10万买了一个小户型,贷款期限是20年,当时银行的利率是按7.83%计算的,采取等额本息还款的方式,每个月月供需还款809.27元。现在利率下

调后,自己找行家算了算,现在每月只需还款712.97元,应该较调整前减少96.30元/月才对。可是她发现银行还是按月供809.27元来扣的。是银行没有执行新利率吗?

记者为此采访工行省分行金融业务部经理孙祥瑞。他请广大贷款客户不要着急,根据中国人民银行的规定,当年调整个人贷款利率,将于下一年的1月1日起执行。他

说,王女士的计算没有错,但必须等到2009年1月1日起才可以享受到降息后的优惠。

据了解,今年5次下调贷款利率后,目前5年以上个人住房按揭贷款利率为5.94%,比2007年12月21日的7.83%,下调了1.89个百分点。但由于下调是在今年进行的,只能等到明年执行。

本报记者 李丽萍



经济寒冬让不少企业陷入困境,而郑州华威耐火材料股份有限公司依然产销两旺。1月~11月,公司销售收入同比增长36.2%,毛利增长33.8%,出口增长35.28%。“小伙睡凉炕,全靠身体壮”。华威公司之所以能在金融危机中逆势发展,关键就是研制了拥有自主知识产权、深受市场欢迎的高新技术产品。

记者在华威公司采访,无论生产车间还是销售科室,所见皆是忙而不乱的红火景象,丝毫不见冬天的萧瑟。“市场低迷并不意味着所有产品都没有市场,国内外炼钢等行业现在对高端耐火材料的需求非常旺盛,产品结构调整得比较早的企业,现在反而遇到了新的发展机遇”,董事长郑化珍告诉记者,公司目前接到的国内外订单已排到了明年3月。

作为我市成立较早的耐火企业,华威很早就提出了“生产一代、试制一代、研究

一代、开发一代、构思一代”的新产品开发战略,依托新产品的竞争优势掌握市场竞争的主动权。进入新世纪,公司实施了国家批准的“重大科技成果转化项目”,建成了具有国际先进水平的现代化生产线,节能型隧道窑最高烧成温度居国内前列。不仅实现了耐火行业“高纯原料、高压成型、高温烧成”的历史性跨越,在节能减排方面也先走一步,提前三年实现了国家提出的行业治理目标。领先的设备和技术,使企业在金融风暴的“寒冬”到来之时有了较大的缓冲余地,为企业逆势发展增添了筹码。



华威耐材:身强不惧严冬

本报记者 陈锋 通讯员 唐运龙 实习生 符永超

近年来,公司研制的方镁石——尖晶石砖,HW特种铬砖和冶金精炼用的RH炉、AOD炉、VOD炉等十几种新产品,均填补了国内空白,并替代进口,解决了我国高温窑炉用高碱性耐火材料长期依赖进口的难题。目前,公司有6个主导产品被评为省高新技术产品,25个产品获得国家专利证书,眼下还有18个产品正在申报国家专利。

“凡事预则立,不预则废”。早在今年初,企业就预测今年的耐火市场可能遭遇“寒冬”。从那时起,公司全体人员就未雨绸缪,加强技术培训,苦练发展内功,企业

生产效率和产品治理能力大幅度提高。今年前三季度,企业产量同比增长32.6%,产品合格率也同比提高了近一个百分点。与此同时,企业还有针对性地开展小改小革,开源节流,增收增效。仅今年前10个月,企业就实施能直接产生经济效益或节约资金10000元以上的创新项目80多个,为公司直接节约开支500多万元。

坚定信心 应对挑战